



## Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: **Pokus o aplikaci principu předběžné opatrnosti v sociálních službách organizace**

**Polovina nebe o.p.s.**

Autorka práce: PhDr. Daniela Rázková

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Autorka, paní doktorka Rázková, přistupovala k zadávání, přípravě, vzniku, a dokončování předložené bakalářské práce zodpovědně, aktivně konzultovala a zpracovala i filosofické zdroje, což je vzhledem k oboru studia třeba ocenit. Její bakalářská práce je postavena na dílem etickém, dílem právním principu předběžné opatrnosti (dále PPO“), který aplikovala na specifickou oblast sociální práce v organizaci Polovina nebe o.p.s.; je však třeba zdůraznit, že aplikační potenciál ve skutečnosti rozšiřuje na sociální službu osobní asistence jako takovou, s ohledem na její podmínky na území celé ČR.

Detailnější rozbor slabých stránek práce přenechám oponentovi práce. Z mého pohledu jsou jimi hlavně tyto:

- (forma) autorka mohla v teoretické části PPO precizněji rozpracovat, posílilo by to celou logickou a argumentační rovinu práce, vyjasnila by se „myšlenková nit“ práce
- (obsah) v teoretické části práce se méně a doslovně opírat o jednotlivé autory, více vlastní argumentace
- (stylistika) více vyladit přechody mezi přímými a nepřímými citacemi na jedné straně a vlastními formulacemi na druhé straně

Originalita předložené bakalářské práce spočívá především v její ideji a celkovém závěru, že *PPO není relevantní pouze v ekologii a politice, nýbrž také v sociální práci – s ohledem na opodstatněná rizika vyplývající z trendů (nejen) v české společnosti, zejména z trendu stárnutí populace*. Autorka opírá tento svůj závěr o své zkušenosti s vedením organizace Polovina nebe (působící na území hl. města Prahy) a vychází v praktické části práce z dotazníkového šetření, určitého předvýzkumu, který by podle jejích slov mohl následovat důkladnější výzkum, nakonec i na území celé ČR.

Autorka rozlišuje možnosti aplikace PPO v osobní asistenci z makro a mikro hlediska. Makro hledisko se týká zlepšení kvality života pro klienty sociálních služeb (4 a.), mikro hledisko ochrany sociálních pracovníků pro bezpečný výkon jejich profese (4 b.). Autorčiny závěry jsou přesvědčivé, zejména její návrh (makro hledisko) *nově koncipovat a rozšířit službu osobní asistence s ohledem na aktuální situaci a budoucí vývoj*. V této souvislosti přichází s vlastní definicí PPO pro sociální práci a navrhuje zakotvit PPO do zákona o sociálních službách (108/2006).

Předloženou bakalářskou práci navrhuji hodnotit jako *výbornou až velmi dobrou*, konečné hodnocení bude záviset na tom, jak autorka svou práci obhájí.

Vojtěch Šimek, 5. 6. 2020